Lisi se modalita pro znalost od booleovskych
spojek?

Uvazujme pro jednoduchost Kripkeho struktury s jedinym agentem. Oznacme odpovidajici
modalni operator K. Ovéfili jsme, Ze ve vSech Kripkeho strukturach, jejichz relace
pfipustnosti je ekvivalenci, plati formule K a — a (axiom znalosti), avSak neplati ani formule
a- Kaaniformule-Ka

PouZzijte tyto informace proto, abyste ovéfili, Ze chovani modalniho operatoru K nelze
charakterizovat pomoci booleovské funkce (tj. prostfednictvim pravdivostni tabulky).

Navod: Existuji pouze 4 rlizné pravdivostni tabulky pro 2 mozné hodnoty pravdivostniho
ohodnoceni formule a. UkaZte, Ze Zadna z téchto tabulek nezajisti poZzadované ohodnoceni
vySe uvedenych tfi formuli.

vewvys

Podrobnéjsi navod pro Task 8

Predpokladejte, Ze pravdivostni hodnotu formule s modalitou K Ize definovat stejnym zplsobem jako
hodnotu formule s nékterou booleovskou spojkou. Jinymi slovy by to znamenalo, Ze existuje
booleovskd tabulka BT, pomoci které muzeme ‘vypocitat’ pravdivostni hodnotu formule Ko z
pravdivostni hodnoty a .

1. Zvolte jednu ze 4 moznych tabulek BT pro definici hodnoty Ka z a.

2. Vyhodnotte s pomoci ,své” BT tabulky formule Ka - o, 0 - K 0 a = K a: Nase zkusenosti
z Kripkeho struktur poZaduji, aby prvni z nich byla tautologii (vidy platnd), zatimco zbylé dvé
nikoliv.

3. Odpovézte na otazku, které z uvedenych formuli jsou pfi dané volbé tabulky BT vidy platné
(tautologie). Jsou to pravé ty, které odpovidaji nasSim zkuSenostem (viz bod 2.)? Pokud ne,
pak zvolend tabulka BT necharakterizuje vlastnosti operdtoru K. Provérte dalsi tabulku —
vratte se do bodu 1.



